
 
 
 

Αθήνα, 13 Μαρτίου 2018 
 

Δελτίο Τύπου 
 

Συμμετοχή του ΟΠΕΜΕΔ στην Δεύτερη Διεθνή Συνάντηση των Αθηνών για τις ΜμΕ 
 
Με μεγάλη επιτυχία και παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Αλέξη Τσίπρα, Υπουργών, 
Βουλευτών, Εκπροσώπων της Εκκλησίας και των Κοινωνικών Φορέων 
πραγματοποιήθηκε η έναρξη της Δεύτερης Διεθνούς Συνάντησης των Αθηνών που 
διοργάνωσε η Γενική Συνομοσπονδία Επαγγελματιών, Βιοτεχνών και Εμπόρων Ελλάδας 
(ΓΣΕΒΕΕ) και το Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων της ΓΣΕΒΕΕ (ΙΜΕ ΓΣΕΒΕΕ) με θέμα: 
«ΜμΕ & Οικονομική Δημοκρατία μοχλοί ανάπτυξης & καινοτομίας», η οποία 
πραγματοποιήθηκε  την Πέμπτη 8 και την Παρασκευή 9 Μαρτίου 2018, στην Αθήνα, στο 
ξενοδοχείο Divani Caravel. 
 
Τη δεύτερη μέρα του Συνέδριου της ΓΣΕΒΕΕ και ειδικότερα στη τέταρτη Θεματική 
Ενότητα που είχε  τίτλο «Πρωτοβουλίες για την ενίσχυση των ευρωπαϊκών ΜΜΕ σε 
θεσμικό και πολιτικό επίπεδο» συμμετείχε ο Γενικός Γραμματέας του ΟΠΕΜΕΔ κ. Νικόλας 
Κανελλόπουλος 
 
Στην ομιλία του, ο κ. Νικόλας Κανελλόπουλος αναφέρθηκε στο θεσμό της 
διαμεσολάβησης: «Η διαμεσολάβηση μετρά ήδη επτά χρόνια ζωής στην Ελλάδα. Η χώρα 
μας διαθέτει ένα ολοκληρωμένο νομοθετικό πλαίσιο για την εξωδικαστική επίλυση των 
εμπορικών και αστικών διαφορών. Από το 2010 που εισήχθη στην Ελλάδα, έχουμε στα 
χέρια μας μια διαδικασία με ιδιαίτερη αμεσότητα, εχεμύθεια, χαμηλό κόστος σε σχέση με 
την αντιδικία και υψηλούς ρυθμούς ταχύτητας. Μια διαδικασία «συμμετοχική», όπου, για 
πρώτη φορά, τα ίδια τα μέρη διαμορφώνουν την τελική κοινή φόρμουλα επίλυσης της 
διαφοράς. Σήμερα σχεδόν 2000 διαπιστευμένοι διαμεσολαβητές, σε όλη την Ελλάδα, 
μπορούν να συνδράμουν τη διευθέτηση των ιδιωτικών διαφορών». 
 
Μιλώντας για τους στόχους του ΟΠΕΜΕΔ τόνισε: «Στόχος του ΟΠΕΜΕΔ ήταν εξ αρχής μια 
ευρεία συμμαχία όλων των δημιουργικών δυνάμεων της ελληνικής Οικονομία ς και 
Κοινωνίας, μια θεσμική συμμαχία για τη διαμεσολάβηση και την εναλλακτική - 
εξωδικαστική επίλυση διαφορών. Ο ΟΠΕΜΕΔ σκοπεύει στη μεγιστοποίηση της προβολής 
του νέου θεσμού προς τους ίδιους τους αποδέκτες των υπηρεσιών διαμεσολάβησης: τους 
πολίτες, τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις, κάθε πρόσωπο που αναζητά έναν άλλο 
δρόμο για αποτελεσματική και ευχερή διευθέτηση των διαφορών που ανακύπτουν.»   
 
Τέλος, ο κ. Νικόλας Κανελλόπουλος αναφέρθηκε στη θέση της μικρής και μεσαίας 
επιχείρησης στη χώρα μας η οποία όπως επισήμανε: «είναι κάτι παραπάνω από κομβική».  
 
«Στην Ελλάδα πάνω από το 99% των επιχειρήσεων, το σύνολο δηλαδή της ελληνικής 
επιχειρηματικότητας εντάσσεται στη συγκεκριμένη κατηγορία. Άρα είναι αυτονόητη η 
σπουδαιότητα κάθε προσπάθειας ενίσχυσης της μικρομεσαίας επιχείρησης, της 
«σπονδυλικής στήλης» της ελληνικής οικονομίας. Με απλά λόγια, δεν μπορούμε να μιλάμε 
για επιστροφή στην ανάπτυξη, αν δεν εξασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα της μικρής και 
μεσαίας επιχείρησης.», κατέληξε.  
 
Στόχος του συγκεκριμένου συνεδρίου ήταν η ανάδειξη της συμβολής των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜΜΕ) στην οικονομική ευημερία και η ενίσχυση της συμμετοχής των 
κοινωνικών εταίρων στις διαδικασίες διαβούλευσης και λήψης αποφάσεων σε εθνικό και 
ευρωπαϊκό επίπεδο, σε συνεργασία με τα αντίστοιχα ευρωπαϊκά όργανα και θεσμούς της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 



 


